

FJALA E DEPUTETIT PETRIT VASILI

E ENJTE 2 DHJETOR 2021

E nderuar Kryetare e Kuvendit!

Të nderuar kolegë deputetë!

Sot jemi duke diskutuar një marrëveshje për të mbështetur një proces vaksinimi tashmë të filluar. Pa diskutim, mbështetja për këtë marrëveshje është një darkodësi, të cilën e bashkëndajmë të gjithë dhe është një ngjarje rutinë ndër mijëra ngjarje të tjera, që kemi pasur lidhur me këtë çështje. Problemi i madh është se kemi një pandemi, që ecën në dy shina. Në njërin shinë, për të cilën bërtitet shumë këtu, e mirë bëhet, dhe unë bashkohem me faktin që vaksinimi duhet të vazhdohet të thellohet, por, njerëz, kemi edhe një realitet të përditshëm. Për këtë nuk flet njeri. Sot është mundësia për të ndarë keqardhjen time të thellë, që 1 javë apo 10 ditë më parë, unanimisht maxhoranca rrëzoi amendamentin, që unë paraqita dhe që kishte të bënte me rimbursimin e barnave të të sëmurëve me Covid. Nuk e kam kuptuar dhe nuk e kuptoj dot se cili ishte ky qëndrim kaq monolit, grushtbashkuar rreth qeverisë, përfshirë dhe kolegët mjekë, që ndodhen në Grupin Parlamentar të Partisë Socialiste, për të mos votuar një shtesë në buxhet për rimbursimin e barnave! Ju pyes sinqerisht, në emër të ndërgjegjes qytetare (edhe ata që janë mjekë profesionistë, nëse janë më të tillë): Si mund të refuzohet një amendament i tillë? Sepse ishte propozuar nga një përfaqësues i opozitës?! Çfarë ishte ky amendament? Po jua shpjegoj. Janë ato qindra raste që janë përditë, për të cilët nuk flet askush. Ata duan ndihmë. Sigurisht, të gjitha masat të respektohen, por ata janë të sëmurë, ky është realiteti. Në më pak se 35 ditë, janë 18 mijë raste të reja. Kush paguan për ta? I keni llogaritë që shpenzohen çdo muaj, rreth 800 mijë euro, relativisht mbi 1 milion? Janë këto para? I shpenzon njeri? Ç'bëhet me ta? Trajtohen? Si trajtohen? Raportohet përditë numri i të shëruarve. Por, si u shëruan, kur nuk i ndihmon askush, kur nuk paguan njeri për ta?

Të gjithë keni njerëz, keni familjarë, keni të njohur, keni njerëz që bëjnë pjesë në elektoratin që ju ka zgjedhur. Si u thoni? Ne votuam kundër, që ju të mos ndihmoheni nga qeveria, që qeveria të mos japë treçerek kilometër rrugë, se aq ishte. Rrugët janë 23 milionë euro, 24, 26, 18 ishin dhe jeni shumë të lumtur për këtë punë e do të dëgjojmë këtu 1 mijë fjalë propagande. Vaksinimin patjetër që duhet ta mbështesim, por 960 mijë doza janë dyfishë. Ky është fakt dhe ky në raport me popullatën 2 milionë e 800 mijë, është vetëm 38-39%. Këtë nuk e mohojmë dot, këto janë shifrat. Afërsisht 200 mijë është numri i të sëmurëve të diagnostikuar nga qeveria. Por cila është e vërteta? Jua them unë të vërtetën, nëse i doni këto të vërteta, nëse s'doni të gënjeni njerëzit. E vërteta është se nuk testoni, nuk thoni të vërtetën. Çfarë thonë të vërtetat? Më 1 dhjetor, jo më larg nga dje, ka pasur gjithsej 1500 testime dhe 228 raste të reja. Tani po u drejtohem atyre që janë mjekë, nëse nuk e kanë pështyrë zanatin e tyre. Dhe më tutje, 2-3 ditë më pas ishin 2800 testime, dolën 418 raste, pra dyfishi dhe ca ditë më pas janë 3 900 e ca testime dhe 600 e ca raste. Pra, çfarë bëhet? Paturpësisht ulet numri i testimeve 3-4 herë dhe thonë: kemi pak raste. Në realitet janë me qindra. Këto janë të vërteta. Këto janë shifra zyrtare, nuk janë të miat. Çfarë mendimi kam unë, si njeri i një shteti publik, është histori tjetër, nuk e hedh poshtë sallën e parlamentit, por do të flas gjithmonë me shifrat e tyre. Kush i justifikon këto shifra? Kush u del për zot? Kush e mori vendimin e madh që t'i çojë në minimum testimet? Jeni të lumtur për këtë, sepse keni pak raste. Po në lidhje me historinë e numrit të rasteve, ku në një ditë evidentohen

680-700 raste, pastaj të nesërmen evidentohen 130 raste? Pse? Sepse ulen testimet. Çfarë është kjo?! Luajtje propagandistike?! Kjo është e vërteta. A i shmangeni kësaj të vërtete? Janë të njëjtat shifra. Këto shifra nuk mbajnë propagandë. Ky është realitet që nuk lëviz. Cila ka qenë shkalla e rimbursimit? I keni të raportuara zyrtarisht, e zeza në të bardhë, në Komisionin parlamentar të Shëndetësisë nga përfaqësuesit e qeverisë. Janë dhënë 320-330 mijë dollarë për 8000 e ca raste, kur vetë qeveria ka 200 e ca mijë raste. Pra, të gjithë ata që duan të jenë korrektë me njerëzit, rastet me COVID, qofshin të lehta, të mesme apo të rënda kanë nevojë për trajtim mjekësor. Janë raste të ndryshme nga njëritjetri, por secili rast ka nevojë për trajtim dhe ky trajtim kushton. Kur nuk i paguan shteti, kush i paguan?! Apo nuk ka problem, se shqiptarët janë solidarë me njëritjetrin dhe i gjenden njëritjetrit në vështirësi! Po kjo “shejtan” qeveri, kjo “dreq” qeveri, kur do t’u gjendet njerëzve? Po thuhet se pandemia ndodh një herë në 200 vjet. Po bërtasin e po thërrasin për vaksinimin; shumë mirë, le të vaksinohemi. Po me këtë shinën tjetër, të përditshme, kush do të merret? Kush e vë dorën në zemër për këta? Po për taksat që këta kanë paguar, se këta i kanë paguar taksat (këtë që themi ne paguani, nuk i paguajnë nga xhepi këta, por janë nga buxheti që kanë paguar qytetarët)? A nuk marrkan gjë mbrapsht nga taksat këta? Kush e vë dorën në zemër për ta? Apo taksat e tyre bëhen rrugë, që kushtojnë 24 milionë euro?!

Kur vjen puna për 18 milionë euro, të gjithë bashkë votoni kundër dhe pastaj rrihni gjoksin dhe thoni: “Ja çfarë i kemi bërë pandemisë. E kemi menaxhuar mirë pandeminë, e kemi qarë!”. Po, e keni lënë në dorë të Zotit. Ja ku i keni, nga 200 mijë të sëmurë, po flas me shifrat tuaja, maksimumi 8500 (500 i keni peshqesh nga unë se po ia shtoj shifrës), janë mbështetur financiarisht, pra u janë rimbursuar. Çfarë bëhet në çdo familje? Çdo familje që merr lajmin se është e infektuar dy halle ka: ka hallin shëndetësor, që ua nxjerr gjumin, sepse ka edhe zhvillime të papritura, e ka provuar që është një sëmundje me të papritura të mëdha, por ka edhe hallin shumë të madh atë ekonomik. Këto familje vendosin kokën në jastëk duke menduar se ku do t’i gjejnë ato para. Mjekimi kushton, plotësuesit mjekësor kushtojnë, shërbimet mjekësore në banesë kushtojnë, pra të gjitha kushtojnë. Po këta çfarë bëjnë? Këta mbajnë gjallë një treg të zi, që i plaçkit qytetarët në mënyrë të përditshme, të cilët nuk i ndihmon njeri. Edhe për këtë do të vazhdojmë të flasim ne?! Ky është sukcesi i menaxhimit të pandemisë?! Kjo nuk është për kritikë. Ne ju themi: jepuni një ndihmë konkrete, por ju nuk e jepni. Për të votuar ato koncesionet varg e varg në buxhet ju e ngritët dorën që të gjithë, ndërsa për të dhënë lekë për rimbursimin e barnave për të sëmurët, të cilët shkoni t’i takoni si elektorat... Si do t’u thoni atyre të sëmurëve: kur kishim për të votuar një amendament që duhej rimbursuar ilaçet, ne votuam kundër, se e kishte propozuar një deputet i opozitës, se ne duam të kënaqim Kryeministrin dhe nuk duam t’ia prishim qejfin?! Nga buxheti ikin qindra milionë, por ai 18- milionëshi ishte shumë i dhimbshëm, nuk mund ta votonit, i bëtë bllok të gjithë dhe votuan kundër. Kjo është e vërteta. Këtë ndihmë duan ata, nuk kanë nevojë për llafe të bukura. Propagandën nuk e ha njeri, as ata që e kanë humbur jetën nuk e hanë këtë, por as ata, që janë me mijëra, të cilët po vuajnë nga komplikacione shumë të rënda pas COVID-it. Ky është një problem i madh në të gjithë botën. Në dorë të Zotit që të gjithë. Po çfarë është në fund fare? Në fund duartrokasit, mbajnë fjalime të mëdha dhe thonë: kemi bërë këtë, shyqyr që ishim ne, se po të mos ishim ne kush e di se çfarë do të ndodhte me pandeminë. Ja, ajo që ndodhi: nuk i financon njeri dhe nuk tregojnë të vërtetën. E thashë, këto shifra janë shumë të turpshme. Ulin testimet me 3-4 herë që të ulen shifrat, ky është një turp dhe faj publik. Këtu nuk ka drejtësi, sepse, po të kishte drejtësi do të ndodhte si me kryeministrat e Europës, të cilët kanë vajtur nën hetim, edhe pse nuk kanë pasur përgjegjësi të drejtpërdrejtë, jo më ata që kanë pasur përgjegjësi, operatorët e sistemin. Përballë këtyre të pavërtetave të mëdha ju nuk keni dëshirë të reflektoni. Votën e keni për të blerë vaksinën, por qindra njerëz bërtasin e ulërasin përditë me shumë të drejtë, sepse janë në mëshirë të fatit. Ky është momenti për të reflektuar, të paktën një herë të vetme. Kjo ndihmë dhe kjo mbështetje shumë e madhe financiare ose jepet sot, ose nuk jepet kurrë, sepse atyre njerëzve

nuk u jepet asgjë për rimbursimin, ndërsa mjekëve u rritet paga me demek me 6%. Pra, mjekët dhe të sëmurët nuk kanë nevojë as për violinë dhe as për koncerte në oborret e spitaleve, por kanë nevojë për ndihmë konkrete. Faleminderit!